

проектируем снижение лесного дохода с 24,3 мил. руб. в настоящем году до 21 мил. руб. в 1930-31 году. Это явление чрезвычайно тяжело отразится на бюджете.

По союзу в отношении лесного дохода намечается иная перспектива: вместо 190 мил. руб. намечается к концу пятилетия довести этот доход до 287 мил. руб., как видите, предполагается чрезвычайно большой рост, выражающийся, примерно, в 50 проц. Но по Союзу дело другое. Союз в целом располагает такими лесными массивами, которые до сих пор вообще не эксплуатировались, и расширение эксплоатационной площади лесов может быть неограничено. У нас же совершенно другое: наши леса истощены и поэтому мы не можем ставить перспективу расширения рубки. Может быть, при построении бюджета, при весьма тяжелых обстоятельствах, нам придется кое-что „хищнически“ урвать от лесов, но это будет мерой чрезвычайной, крайней, ведущей к вреду для лесного хозяйства.

Вторым значительным неналоговым доходом является доход от промышленности и торговли. При установлении доходов от промышленности мы придерживались зачисления в бюджет 25 проц. прибыли промышленных предприятий. Прибыль за 1926-27 год в нашей промышленности будет ниже, чем в прошлом году. Это происходит по целому ряду обстоятельств, которые, может быть, произошли от того, что не было достаточной договоренности и ясности в политике отпускных цен. В последующие годы прибыль промышленности опять будет иметь повышающуюся кризисную. Остальные неналоговые доходы, конечно, нас особенно интересовать не могут, потому что они не велики по объему и динамика их ничего любопытного не представляет. Сумма неналоговых доходов с 29 мил. в 1926-27 г. падает до 26,5 мил. руб. в 1930-31 г. Это падение является результатом того, что по лесному доходу будет недобор. Этим я и ограничусь о доходной части государственного бюджета.

Должен остановиться еще на доходах местного бюджета. Наростание их будет совсем невелико, но зато динамика его будет более устойчивой, без колебаний. В одном только из местных сборов можно ожидать снижательную тенденцию — это в сборе с древесины. Наростание местных доходов, как доходы от коммунального хозяйства, сельского хозяйства, местные налоги и сборы, намечается в среднем в 7 проц. в год.

Каждый из этих источников дохода мы подвергали анализу, к каждому из них имели особый подход. Мы, пришли к заключению, что доходы местного бюджета